

Кузбасс

Орган Кемеровского областного и городского комитетов ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 197 (7567)

Среда, 20 августа 1952 г.

Цена 20 коп.

Прием Министром Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинским Премьера Государственного Административного Совета и Министра Иностранных Дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лая (3 стр.).

РАССКАЗЫ ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ. В. Салеев — 25.100 тонн комбайном «Донбасс» (1 стр.).

БЕРЕЧЬ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ КАЖДЫЙ КОЛОС, КАЖДЫЙ КИЛОГРАММ ЗЕРНА. Беседа агронома Ке-

меровской МТС А. В. Федоровой в колхозе имени Хрущева (3 стр.).

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. П. Романия — Повседневные задачи и воспитывать кадры. Н. Краснорядцев — За подъем идеологической работы (3 стр.).

НАКАНУНЕ УЧЕБНОГО ГОДА. М. Резник — Уроки прошлого года не учтены (3 стр.).

ПИСЬМА ИЗ КУЗНЕЦКОЙ ТАИГИ. Мих. Светлов — Сплавных дел мастер (3 стр.).

Г. Молоствов — Голубые огни (4 стр.).

Великий гуманист средневекового Востока (1 стр.).

Новая электростанция в Румынии (4 стр.).

События в Корею (4 стр.).

Положение в Египте (4 стр.).

На X шахматной олимпиаде (4 стр.).

На первенство мира по волейболу (4 стр.).

РАССКАЗЫ ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

В. И. САЛЕЕВ,

машинист шахты «Польсаевская-1»

25.100 тонн комбайном „Донбасс“

В нашем коллективе все горняки активно участвуют в социалистическом соревновании, готовя достойную встречу своему празднику — Дню шахтера.

Решающим условием дальнейшего подъема угольдобычи и повышения производительности труда является комплексная механизация процессов добычи угля на основе циклической организации производства. Товарищ Сталин учит, что механизация процессов труда является новой для нас и решающей силой, без которой невозможно выдержать ни наших темпов, ни новых масштабов производства.

Следя этим указаниям, шахтеры Кузбасса за последние годы добились серьезных успехов. В нынешнем году начал перевод шахт на полную комбайновую добычу угля. На нашей шахте во всех лавах, в том числе и по нижнему слою, добыча угля производится комбайнами «Донбасс». И самое главное заключается в том, что нам удалось добиться хороших количественных и качественных показателей. Так, например, наш участок за семь месяцев дал сверх плана более 20 эшелонов угля, производительность труда рабочего на выход достигла 10,6 тонны. Такая производительность труда рабочего по участку на пластах пологого падения достигнута впервые за все время существования бассейна.

В июле шахтеры-механизаторы восемнадцатой лавы поставили новый всевозможный рекорд комбайновой добычи — дали одной машиной 25.100 тонн угля, перевыполнив установленный норматив почти в три раза.

Как мы достигли таких показателей? Прежде всего следует сказать, что на участке, да и на всей шахте — высокая производственная и трудовая дисциплина, созданы условия для проявления творческой инициативы. В коллективе изжиты не только прогулы, но и опоздания. Каждый шахтер сознательно, с чувством большой ответственности относится к порученному делу. Среди горняков развита товарищеская помощь отстающим.

Многие шахтеры, очевидно, предполагают, что на нашей шахте благоприятные геологические и производственные условия. Нет. Пласты у нас те же, что и на соседних шахтах — средней мощности с неустойчивой кровлей, с прослойками породы и колчедана. С большим напряжением у нас работает подземный транспорт. Откатка угля производится вагончиками емкостью 840 килограммов. С погрузочного пункта они откатываются электровозом, а затем канатом по уклону поднимаются на-гора. Здесь уголь сразу же грузится в железнодорожные вагоны. Когда комбайн идет на предельной скорости, в минуту грузится 2,5—3 вагончика. В сутки мы даем из лавы в среднем примерно 800 тонн угля. Как четко и напряженно должен работать подземный транспорт, чтобы справиться с таким потоком угля! Работники подземного транспорта обеспечивают ритмичную работу по графику — один цикл в сутки.

Но важным преимуществом у нас является то, что на шахте накоплен большой опыт механизированной добычи угля, шахтерам давно влюбилась в новую горную технику. Горняки нашей шахты первыми в Кузнецком бассейне освоили эксплуатацию угольного комбайна системы Макарова.

Впервые я увидел комбайн Макарова в 1948 году (в это время я работал слесарем и одновременно учился на курсах врубашников). Комбайн представлял собой сложную и громоздкую машину, с большим числом рабочих органов. Он подрубал пласт на высоте на 2,2 метра, а в ширину брал 0,9 метра. Захват, однако, был мал. Кроме того, у машины были и другие крупные недостатки. Тем не менее наши шахтеры-механизаторы, такие, как Карп Ефимович Тихонов, достигли производительности комбайна Макарова свыше 10 тысяч тонн в месяц. Не имея этого опыта, мы, безусловно, не смогли бы скоро освоить новый горный комбайн.

Комбайны «Донбасс» появились на нашей шахте в конце 1950 года. Шахтеры сразу поняли преимущества новой машины и горячо записались за ее освоение. Первый комбайн с метровым баром поставили в лаву № 16. Стали испытывать. Неудачно. В верку пласта оставалась большая пачка угля. Тогда решили поставить два комбайна друг на друга и подрубать пласт на всю мощность. Но почва оказалась мягкой, и машины «взлязли». Пришлось отказаться от этой идеи. После этого стали брать уголь одним комбайном. Первый опыт показал, что для того, чтобы добиться высокой производительности новых машин, необходимо учиться и одновременно вносить коррективы усовершенствования в технологию угольдобычи.

Несмотря на то, что у меня за плечами уже был опыт вождения комбайна Макарова, все же я решил учиться и к концу прошлого года окончил курсы комбайнеров. Я хорошо изучил комбайн «Донбасс», передовые методы труда.

Освоение новой горной техники неразрывно связано с улучшением работы всех звеньев угольного производства. Некоторые полагают, что достижение высокой комбайновой добычи зависит только от мастерства машинистов. Я бы сказал, что это далеко неправильно. Правда, от машинистов зависит многое. Они должны уметь вести машину на высоких скоростях в сложных геологических условиях. Но это еще не все. Надо, чтобы бесперебойно работал подземный транспорт, во-время подавалась раздаточная крепь, четко работали все механизмы и т. д. На решении этих вопросов, прежде всего, и было сосредоточено внимание всего коллектива.

Опыт передовых комбайнеров Кузнецкого бассейна показывал, что наивысшей производительности можно достичь при одном условии, когда комбайн будет рубить уголь максимальное количество часов в сутки.



Существовавший режим работы в машинных лавах — две смены добычных и одна подготовительная — сдерживал рост комбайновой добычи. При этом комбайн мог при самых благоприятных условиях работать только 16 часов в сутки. Но всем известно, что в шахте никогда не бывает идеальных условий, помехи всякого рода возникают здесь каждодневно, они вызывают простои.

Следовательно, существовавший трехсменный режим работы с разделением на подготовительную и добычные смены с узкой специализацией рабочих являлся тормозом. Комбайн в лаве должен максимально количество часов находиться в движении. Следовательно, нужно было ликвидировать добычные и подготовительную смены, заменить их сменами, которые бы могли выполнять весь комплекс работ в лаве, уметь бы вести подготовку — переставлять конвейер на новую дорожку, заводить комбайн на вруб, производить посадку, крепить за комбайном и выполнять все другие работы.

Таким образом, встал вопрос о создании комплексных бригад. А это дело оказалось нелегким. Главное, нужно было найти шахтеров, которые бы умели одинаково хорошо выполнять все работы в лаве. Таких шахтеров было мало. Тогда было решено перевести восемнадцатую лаву на четырехсменный режим работы.

Четырехсменный режим работы — это переходная ступень. Он введен у нас для того, чтобы дать возможность рабочим в лаве освоить все процессы цикла. После того как шахтеры хорошо освоят весь комплекс, работа будет идти в три смены.

В июле мы работали по графику — один цикл в сутки, в четыре смены. В сменах смен бригады работали 2 часа вместе. Этот опыт оправдал себя. За месяц мы сделали 84 цикла. Успеха мы добились за счет сокращения времени на подготовку лавы. Сейчас у нас на заводу комбайна, переноску конвейера и посадку лавы затрачивается не больше 4 часов.

Циклическая организация производства — основа высокопроизводительного труда шахтеров и полного использования новой техники. Не следует подчеркивать, что при этом необходимо повседневно совершенствовать технологию добычи, всемерно внедрять передовые методы труда, искать и находить все новые и новые пути в технике угольдобычи. Этому нас учит опыт. Приведу пример. Когда мы работали на комбайне системы Макарова, то применяли консольное крепление, и дело у нас шло плохо. Но теперь от консольного крепления пришлось отказаться и искать новые способы управления кровлей. Сейчас у нас управление кровлей производится с помощью металлических канатов и металлических раздвижных стоек.

То, что мы достигли в прошлом месяце — дали комбайном «Донбасс» 25.100 тонн угля, — не является пределом. На шахтах Ленинского рудника можно, безусловно, добиться более высокой добычи. Что для этого нужно? Прежде всего нужна более сильная машина. На пластах средней мощности — свыше двух метров — комбайн «Донбасс» оставляет пачку угля, которую приходится брать вручную — низко бар. На больших скоростях грузчик не справляется с потоком угля. Следовательно, комбайн «Донбасс» надо усовершенствовать: поставить на него более мощный мотор, поднять бар до двух метров, усилить грузчик. Вместе с этим надо оборудовать лавы более производительными конвейерами. Тогда комбайн позволит нам с меньшим количеством людей добывать угля в полтора—два раза больше и добывать высокопроизводительной коллективной стахановской работы.

Хлеб — богатство Родины

Тучными, полновесными колосьями яровых хлебов покрыты необозримые, широкие, как море, колхозные и совхозные поля. В выращивание урожая колхозники и сельские механизаторы Кузбасса вложили много творческого, вдохновенного труда. В результате повседневной помощи партии и государства они в сжатые, лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне провели все весенне-летние сельскохозяйственные работы. Сейчас, в страдную пору, труженики советской деревни собирают плоды своего труда — обильный урожай.

Хлеб — богатство социалистической Родины. Он имеет важнейшее значение в победоносном строительстве коммунизма. Хлебоборы области вместе с горняками, металлургами, машиностроителями крепят мощь страны социализма. Они помнят, что чем больше хлеба, тем богаче и сильнее наша великая Родина, тем прочнее лагерь мира, демократии и социализма. Великий Ленин еще в первые годы советской власти говорил: «Борьба за хлеб — это борьба за социализм».

Колхозное крестьянство Кузбасса вступило в завершающий этап сельскохозяйственного года — уборку урожая и хлебозаготовки. Провести эту важнейшую хозяйственно-политическую кампанию организованно, досрочно выполнить первую заповедь — поставки зерна государству — такова неотложная задача партийных и советских организаций на селе, всех колхозников, работников МТС и совхозов.

Труженики передовых колхозов и совхозов области напряженно работают над тем, чтобы во-время убрать выращенный урожай до единого колоса. Не дожидаясь созревания ржи на всех массивах, они начали ее выборочную уборку в восковой спелости, с первых дней жатвы мобилизовали на борьбу за хлеб все силы и средства. Это позволило не допустить осыпания зерна, организованно включиться в хлебозаготовку, перевыполнить августовское задание по поставкам хлеба государству.

В колхозах и совхозах нашей области до 90 процентов зерновых культур убирается комбайнами. Поэтому долг партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов обратить особое внимание на комбайны и комбайнеров, так как они решают успех на уборке и хлебозаготовках.

От правильного использования и умелого управления комбайнами зависит не только быстрота, но и качество уборочных работ. На совещании передовых комбайнеров и комбайнерок товарищ Сталин указывал, что при уборке протыми машинами теряется 20 — 25 проц. урожая. Отмечая особое значение комбайна, товарищ Сталин говорил:

«Великое значение комбайна состоит в том, что он доводит эти потери до незначительного минимума. Знатки дела говорят, что уборка при помощи лобогрейки, при прочих равных условиях, дает урожайность на гектар на 10 пудов меньше, чем уборка при помощи комбайна».

Передовые комбайнеры, вступив в социалистическое соревнование за проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, усовершенствовали свои машины, оборудовали их зерноуловителями, нарастили ветровые щиты хедера, приспособили комбайны для колосницы хлеба на низком срезе, в любую погоду, и днем и ночью.

Однако уборка урожая во многих колхозах показала, что потери зерна еще очень большие. В публикуемой сегодня беседе агронома-агитатора Кемеровской МТС А. В. Федоровой в колхозе имени Хрущева на конкретных примерах показано, по каким каналам идут потери хлеба, даны практические советы специалиста, как устранить их на нивосе, перевозке и сушке зерна.

Первое условие в борьбе с потерями — это не запаздывать с жатвой. Опыт многих лет показывает, что запаздание с уборкой зерновых культур на 3—5 дней приводит к осыпанию зерна на корню, к огромному недобору урожая. Эту особенность не учитывают многие руководители колхозов, советских и

сельскохозяйственных органов. В колхозах Кузнецкого района, например, рожь повсеместно созрела полностью 10—15 дней тому назад. Но уборка идет крайне медленно. Во многих сельхозартелях еще стоит на корню рожь на площади 100—150 гектаров. Если не принять сейчас немедленных мер к быстрейшему завершению косовицы, то неминуемы большие потери хлеба.

Потери происходят и по другим причинам. Некоторые комбайнеры ведут косовицу ржи на высоком срезе. В результате много полновесных колосьев подрезается и остается на земле. В колхозе имени Хрущева, Кемеровского района, комбайнер тов. Гуцкин теряет из-за этого по 18 колосков на одном квадратном метре. Это более 9 пудов хлеба на каждый гектар!

Директора и механики машинно-тракторных станций обязаны оказывать помощь механизаторам в устранении потерь зерна при уборке комбайнами. Надо немедленно широко распространить новаторские приемы передовых комбайнеров, убирающих хлеб быстро и без потерь. Партийные и советские организации призваны установить контроль и добиться того, чтобы у каждого комбайна были обязательно установлены зерноуловители и наращены ветровые щиты; чтобы уборка проводилась на низком срезе. При этом условии можно будет избежать потерь, дать Родине миллионы пудов дополнительного хлеба.

Председатели колхозов должны повседневно следить за качеством уборки и принимать от комбайнеров и бригадиров полеводческих бригад уборные поля. Всякий случай браковедства, допущенной потерь должен быть предметом обсуждения на производственных совещаниях и заседаниях правлений колхозов. Только при постоянном, бдительном контроле всех колхозников потери зерна будут устранены.

С первых дней уборки колхозы обязаны поставлять хлеб государству, выполнять свою первую заповедь. Между тем во многих колхозах области эта работа организована неудовлетворительно. На токах и сушилах скопилось большое количество зерна, а на государственные приемные пункты оно не вывозится. Некоторые руководители районных партийных организаций и заготовительных органов объясняют медленный ход хлебозаготовки влажностью зерна. Но дело не только в этом. В колхозах имеется большое количество сушилок, сортировочных машин и транспортных средств, которые позволяют все намолоченное за день зерно обрабатывать и вывозить на заготовительные пункты и в колхозные закрома. Если этого не делают, то исключительно в результате бесконтрольности и неумения организовать работу.

Руководители колхозов, партийных и советских организаций на селе должны помнить, что осыдание зерна на токах и сушилах не только сдерживает выполнение плана хлебозаготовок, но и приводит к большому его потерям в результате порчи и расхищений. Необходимо повсеместно организовать поточный метод уборки урожая, чтобы зерно не осыдало на токах и сушилах, а быстро обрабатывалось и вывозилось на заготовительные пункты.

Потери зерна на уборке и перевозках наносят громадный ущерб колхозам и государству. Задача состоит в том, чтобы закрыть все каналы потерь, быстро и хорошо убрать урожай, досрочно выполнить первую заповедь — поставки хлеба государству. Партийные организации на селе призваны повседневно разъяснять колхозникам, что борьба с потерями подрывает экономическую мощь общественного хозяйства, наносит серьезный ущерб колхозу. Их долг — мобилизовать все силы и средства на борьбу с потерями, на образцовое проведение уборки урожая.

Хлеб — общественное достояние колхозов, основа их экономического роста и благосостояния колхозников. Убрать урожай во-время и не допустить потерь — значит укрепить общественное хозяйство, увеличить натуральную и денежную оплату труда, сделать жизнь колхозников культурной и еще более зажиточной.



МОСКОВСКИЙ ЗАВОД МАЛОЛИТРАЖНЫХ АВТОМОБИЛЕЙ. НА СНИМКЕ: на площадке окантовочной отделки машин. Стахановец А. А. АЛЕКСЕЕВ осматривает готовые автомобили «Москвич». Фотохроника ТАСС.

Досрочно выполнили восьмимесячный план

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасса»). С каждым днем в Южном Кузбассе множится число угольных предприятий, встречающих День шахтера досрочным завершением 8-месячного программы добычи угля.

16 августа об этом рапортовали горняки Киселевской шахты № 3. На следующий день о таком же успехе сообщали с прокопьевской шахты «Зимин-

ка». Утром 19 августа последние тонны в счет 8-месячной программы выдали горняки шахты имени Димитрова на Куйбышевском руднике.

В счет сентябрьского плана уголь добывают в Южном Кузбассе коллективы шахт «Бунгурские штольни» и имени Димитрова треста «Куйбышеуголь», «Шушталепские штольни» треста «Мо-

ловотуголь», № 3, «Дальние горы» и 7-6 треста «Кагановичуголь», «Восточная» треста «Сталинуголь», «Зиминка» и «Тырганские уклон» треста «Проктопьевскуголь».

Наибольшую добычу угля сверх 8-месячного программного задания — 20 эшелонов — дал коллектив прокопьевской краснознаменной шахты «Тырганские уклон».

Великий гуманист средневекового Востока

Беседа с академиком Б. М. Бьюновым

Все прогрессивное человечество отмечает 1000-летие со дня рождения великого гуманиста средневекового Востока, медика, мыслителя и энциклопедиста Абу Али Ибн-Сина (Авиценна). Эта знаменательная дата приобрела особое международное значение и глубокое общечеловеческое содержание благодаря историческому решению Всемирного Совета Мира.

Деятели советской науки с живейшим интересом относятся к классическому наследию лучших представителей мировой культуры, отдавших все свои силы, талант и знания народному благу. В них воплотились лучшие черты каждой нации, богатейшие творческие силы народов, общее для миллионов людей всех стран стремление к светлым знаниям, мирному творческому труду, презрению и ненависти ко всякому посягательству на жизнь и права человека.

К таким светочам культуры относится Авиценна. Образ этого великого труженика науки, исцелителя людей, автора выдающихся исследований и сочинений в области медицины, философии, математики, физики и астрономии, логики, зоологии, литературы остался жить в веках. Особое значение имеет наследие Авиценны для истории мировой медицины. Более 600 лет врачи всего мира учились по «Канону» Авиценны, — который по праву считается энциклопедией медицинских знаний, подытоживший многовековой путь развития знаний о природе. Можно с уверенностью сказать, что дальнейший расцвет медицинской науки был подготовлен беспримерной по глубине и охвату материала работами Авиценны.

Примером своей собственной жизни Авиценна показал, как органически сочетается научное познание с медицинской практикой, как достижения творческой мысли исследователя органически увязываются с благой деятельностью врача, всегда готового облегчить страдания человека, излечить его от недуга. Врачебная деятельность помогла Авиценне собрать и обобщить огромный клинический материал. В своей книге он дает замечательно тонкое и детальное описание клинических картин болезней, определяет признаки отдельных заболеваний, отчетливо разграничивает симптомы, еще не знакомые его современникам. Особенно много Авиценна внес в изучение нервных и психических заболеваний, в их диагностику и лечение.

Проявляя исключительную, далеко опередившую его век, прозорливость и широту подхода, Авиценна высказал замечательную идею о влиянии образа жизни человека, его общего состояния и настроения, еще не знакомые его современникам. Особенно много Авиценна внес в изучение нервных и психических заболеваний, в их диагностику и лечение.

Проявляя исключительную, далеко опередившую его век, прозорливость и широту подхода, Авиценна высказал замечательную идею о влиянии образа жизни человека, его общего состояния и настроения, еще не знакомые его современникам. Особенно много Авиценна внес в изучение нервных и психических заболеваний, в их диагностику и лечение.

Презыветный интерес представляет лекарствоведение Авиценны. И в этом вопросе он проявил замечательную черту своего дарования — приверженность к достоверности фактов, веру в правильность только тех научных выводов, которые проверены экспериментом, практикой.

Он тщательно изучил организм человека, действия, оказываемые на него внешней средой, влияние тех или иных лекарственных средств на функции всего организма в целом.

Нам, советским физиологам, близки эти черты Авиценны как ученого-врача. Советская медицина несет на своем знамени гениальные идеи Платона и Боткина о том, что научная физиология и медицина неотделимы, что здоровье и благосостояние человека есть главная и благородная цель науки.

Мы видим глубокое значение в том, что лучшие представители науки, жившие в разные века, в отдаленных друг от друга уголках земного шара, говорили на разных языках, руководились в своей жизни и деятельности чрезвычайно сходными по содержанию и направлению идеями. Они были всегда вдохновляемы любовью к человечеству, мечтой о его лучшем будущем, верой в торжество демократии. Поэтому ныне, в странах капитализма, где правящие круги встали на путь агрессии, попрания свободы человека, борьбы со всем прогрессивным, — замалчиваются имена великих деятелей науки и культуры. Американско-английские псевдоученые, послушные своим буржуазным хозяевам, поставили науку на службу войны, уничтожения человеческих жизней.

Академия наук СССР, Академия наук Таджикской ССР, различные научно-исследовательские, литературные и общественные организации нашей страны, все советские ученые отметили юбилей Авиценны как важную дату, связанную с историей мировой прогрессивной культуры, с современной борьбой за мир. Празднование тысячелетия со дня рождения великого гуманиста, мыслителя, врача, энциклопедиста приблизило к нам замечательный образ Авиценны, ярким светом озарило древнюю культуру народов Среднего Востока, внесло новый вклад в объединение народов, борющихся за мир.

(ТАСС)

Беречь на уборке урожая каждый колос, каждый килограмм зерна

Беседа агронома Кемеровской МТС А. В. Федоровой в колхозе имени Хрущева

Не оставим в поле ни одного колоса

Потери на уборке бывают не только от осыпания на корню из-за опоздания с косовицей, но и по многим другим причинам. И здесь я сошлюсь на примеры вашего колхоза.

В период уборки ржи у вас много терялось колосов на полях, зерна на дорогах, стоках и сушилке. Давайте вспомним эти факты, чтобы договориться сегодня не повторять их вновь.

Комбайнера Владимира Гущина вы все знаете как неплохого работника. Своей машиной он убрал у вас всю рожь. Только два гектара ее сжали колхозники руками. Но все ли хорошо у тов. Гущина? Нет, не все. Убирая рожь, он допускал большие потери. Вот мы вместе с председателем колхоза тов. Никифоровым проверили одну полосу, где убирал комбайнер тов. Гущина, и обнаружили 18 колосков на одном квадратном метре. Это — огромные потери, товарищи.

Собранные на полосе колоски мы обмолотили и взвесили зерно. Оказалось 15 граммов первосортной ржи. Это — на одном квадратном метре. А на гектаре потери составят уже 9 пудов хлеба. Мы не проверили всех полей, где работал комбайнер Гущина. Но если и там уборка проводилась с такими же потерями, то колхоз недополучит 972 пуда зерна. Вот что значит потерять 18 колосков на квадратном метре!

Почему произошли эти потери? Да потому, что комбайнер тов. Гущина на некоторых участках косил рожь на срезе выше 15—20 сантиметров. В результате многие колосья подрезались и, не попадая на полотно хедера, падали на землю. У комбайна не нарачен ветровой щит хедера. Возможно было наблюдать, как колосья высоко ржи перебрашивались мотвилем на землю. Можно ли избежать этих потерь? Безусловно, можно. Нужно только комбайнеру и всем колхозникам, работающим на уборке, следить за качеством косовицы, своевременно предупреждать потери.

Повинны в этом бригадир и правление колхоза. Они обязаны принимать от комбайнера убранные площади. Но этого не делают. Если бы бригадир тов. Дубов или председатель колхоза тов. Никифоров принимали площади, где произведена уборка зерновых, то они, без сомнения, заметили бы эти потери не в конце уборки ржи, а в первые же дни и сумели бы общими силами устранить их.

Видящие, товарищи, успокаиваться тем, что вы уже закончили уборку ржи, нет никаких оснований. Главная работа на уборке хлеба и поставках зерна государству у вас еще впереди. Все колхозники должны помнить мудрый совет великого Сталина, который еще в 1935 году говорил:

«Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

Чтобы не проиграть в уборке, собрать весь выращенный упорным трудом колхозников урожай до одного колоса, до каждого зернышка, нужно не снижать трудового напряжения, всем работать по-стахановски. А главное — помнить, что один председатель или бригадир не решит успеха на уборке урожая. Только тогда мы во-время скошим и обмололим весь хлеб, не допустим потерь, когда в этом важнейшем государственном деле будут активно участвовать все члены артели.

А все ли у вас по-хозяйски относятся к общественному добру, активно участвуют в коллективном труде? Нет, есть и сожаления, не все. Опыт работы на уборке ржи показал, что в колхозе медленно шла косовица. Вы жали рожь с 1 по 14 августа, или 14 рабочих дней. Выходит, у вас в среднем обошлось по 8 гектаров в день. На уборке яровых такие темпы будут недостаточны. При такой работе вашему колхозу потребуются на косовицу пшеницы и овса 70 дней, то есть до зимы. Чтобы этого не допустить, на уборке яровых следует использовать всю технику, все трудовые ресурсы колхоза.

скажет, что это пустяки, крохи. Нет, такое мнение ошибочно. Возьмите, к примеру, такой расчет. У вас рожь дала 12 центнеров зерна с гектара. Значит, с поля на сушилку было отправлено 280 бричек с хлебом. Если возчик потеряет при перевозке по одному килограмму за поездку, то колхоз недополучит от этого два с половиной центнера хлеба. А разве по одному килограмму терять зерно нерадивые возчики?

Шушкин: — Верно, не берегут возчики зерно. В ящиках — дыры, а им заткнуть лень.

Каналов, по которым идут потери хлеба, много, — продолжает агитатор тов. Федорова. — Скажем еще об одном. На стоках и сушилке у вас лежат отходы, где немалое количество хорошего зерна. Отходы можно использовать на корм скоту. Но нужно вам сказать, что эти ценные корма не берутся. У сушилки навалено несколько куч отходов, которые греются. На току, где сортировалась семенная рожь, центнера два ценных отходов совершенно сторепо. А на этом току был бригадир тов. Дубов, там же, в тени, сидела колхозница, которой было поручено сторожить хлеб. Но никто из них не обратил внимания, что портится колхозное добро.

Никифоров: — Воронков на этом току сидел пять дней, а отходов просушить не мог.

Дубов: — Да и правление в этом деле виновато. Я просил машину перевести отходы, но мне ее не дали.

Агроном Федорова: — Подобного бесхозяйственного отношения к общественному добру терпеть нельзя. Если мы с первых дней уборки не пресечем фактов безразличного отношения к колхозному добру, то растеряем много зерна и этим снизим натуральную оплату колхозного трудяги. В нынешнем году у вас неплохой урожай. Колхоз выполнил августовское задание по поставкам хлеба государству на 200 процентов. Правление артели намечает в порядке аванса выдать колхозникам на трудодни по одному килограмму зерна. Это — большое дело. Если все колхозники будут вести борьбу с потерями, беречь каждый колос, каждое зерно, то трудоемкость будет богатым, а жизнь колхозников еще более зажиточной.

Чтобы не допускать в дальнейшем потерь, следует предупредить все еще о том, чтобы вы побеспокоились о строительстве крытых стоков. На уборке ржи у вас не было ни одного крытого стока. Семенное зерно, например, лежало под открытым небом. Спасло его то, что стояла хорошая погода. Можем ли мы в дальнейшем рассчитывать на такую погоду? Нет, не можем. Многолетний опыт учит нас, что конец августа и начало сентября обычно бывают дождливыми. К этому нужно готовиться. Иначе можно загубить много хлеба.

Шушкин: — Осталась у нас несколько рожь у стоков и кустов. Комбайном ее нельзя было сжать. Нужно обязательно послать колхозниц с серпами и собрать оставленные в поле больше клочки ржи.

Федорова: — Правильно, товарищ Шушкин. Я не могла остановиться на всех ваших недостатках. Долг самих колхозников — следить за качеством уборки и подметать ошибки и упущения, сделанные бригадиром.

Убрать урожай быстро и без потерь — такова задача всех колхозников. Надо создать такие условия на косовице, перевозке, очистке и сушке хлеба, чтобы не терялось ни одно зерно. Только при этом условии колхоз имени Хрущева выполнит свою первую заповедь — досрочно рассчитается по поставкам хлеба государству.

Колхозному урожаю — строгий учет

Хлеб — богатство колхоза, общественное достояние колхозников. Устав сельскохозяйственной артели требует беречь колхозное добро, строго учитывать каждый килограмм зерна, беречь и охранять урожай. А в вашем колхозе, товарищи, учет поставлен не особенно хорошо. Вот возьмите такой факт. На току в поле лежит семенная рожь. Председатель колхоза тов. Никифоров говорит, что она взвешена. Согласно, может быть и так. Но сейчас ее на посеив берут без всякого веса. Сколько увезли и высеяли — никто хорошо не знает. Ваша бухгалтерия после посеив ржи спишет семена в расход и тоже будет считать дело законченным. Но ведь при таком учете возможно хищение колхозного хлеба.

Я приведу вначале пример, когда возчик семян тов. Иванов теряет рожь по дорогам. Это он делает потому, что за ним нет контроля, плохо поставлен учет хлеба. Если бы он получил на току взвешенное зерно, то отношение к семенам было бы совершенно другое.

Нельзя этого допускать в дальнейшем. В разгар уборки яровых, когда поток зерна на сушилку будет большой, нужно во всех стадиях движения хлеба вести строгий учет. Особенно надо следить за тем, чтобы не было разницы в весе между отправкой зерна из колхоза и приемкой его на заготовительных пунктах. Если будет расхождение, нужно обязательно расследовать, почему оно произошло.

Часто счетные работники колхозов ходят мимо фантов излишков хлеба и возчиков. Это — неправильно. Количество зерна за время пути увеличится не может. Выходит, если получились излишки, то первичный вес был неправильный. А этого в общественном хозяйстве быть не должно.

Надо привести в порядок весовой учет, поставить на первичный учет и охрану зерна добросовестных, честных колхозников. Не следует на этом деле экономить трудодни. Они окупятся с лихвой, если будет хорошо поставлен учет и охрана хлеба. Правление колхоза обязано требовать от каждого колхозника добросовестного отношения к хлебу. А если кто по своей халатности растерял или испортил зерно, то пусть отвечает за это своим заработком.

Особенно необходимо сейчас вам подготовить склады для приемки семенного, продовольственного и фуражного зерна. В этом отношении у вас кое-что сделано, но не без недостатков. Возьмите, к примеру, зернохранилище. Оно побелено, продезинфицировано. А триер, который стоит в складе, не очищен от пыли и отходов. Это — рассадник клеща и других амбарных вредителей. Этот недостаток следует немедленно устранить.

Никифоров (кладовщик): — Уже устранили.

Выполним свои обязательства

В соревновании с колхозниками Томской области хлеборобы Кузбасса решили провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь: по зерновым культурам — до 20 сентября, картофелю и овощам — до 1 октября. Они взяли также обязательство выполнить государственные планы хлебозаготовок к 1 октября, картофеля и овощей — к 15 октября. Слово, данное в соревновании, должно быть выполнено. Товарищ Сталин учит: «Слово большевика — серьезное слово. Большевики привыкли выполнять обещания, которые они дают».

Ваш колхоз имени Хрущева на первом этапе уборки и хлебосдачи выполнил свои обязательства, взятые в соревновании. Уборку ржи вы закончили, хлеба государству сдали в два раза больше, чем было установлено заданием на август. Это — хорошее начало. Если все колхозники и вперед будут соревноваться за сжатые сроки и отличное качество уборки, то колхоз выполнит свои обязательства и внесет тем самым свой вклад в общую борьбу колхозников Кузбасса за первенство в соревновании с томичами.

А выйти на первое место в соревновании с хлеборобами Томской области у нас в Кузбассе есть все возможности. Советское государство вооружило сельское хозяйство мощной техникой. На полях колхозов и совхозов работают тысячи комбайнов, автомашин, зерносушилок и другой техники. Богато оснащены техникой и ваш колхоз. Все зерновые культуры у вас убирают комбайном. Зерносушилка и зерноочистительные машины приводятся в движение электромоторами. Две автомашины обеспечивают вывозку зерна на заготовительные пункты.

«Техника без людей, овладевших техникой, — мертвая», — учит товарищ Сталин. Поэтому надо повседневно повышать технические знания колхозников, помогать им по-стахановски, высокопроизводительно использовать машины. В этом деле огромное значение имеет систематическая массово-политическая работа, действенное социальное соревнование. Однако следует признать, что этот участок работы у вас самый слабый.

Снова обратимся к фактам. Как у вас учитываются результаты соревнования? Знаете ли вы, кто идет вперед, кто отстает? Очень плохо учитываются. Доска показателей соревнования не заполняется. Больше 20 дней колхоз ведет

уборку в хлебосдачу, а нигде нет ни лозунга, ни планата, призывающего колхозников вести уборку быстро и без потерь. Вот, к примеру, в конторе у вас висит лозунг: «Да здравствует Первое мая!». А как известно, 1 мая прошло три с половиной месяца назад, началась уборка, а лозунг как был, так и остался. То же можно сказать и о стенной газете. Своей, колхозной у вас не издается. А газета сельского Совета, которая сейчас висит на стене, тоже не очень свежая, от 10 июля. В ней нет ни слова об уборке и хлебозаготовках.

Председатель колхоза тов. Никифоров и секретарь парторганизации тов. Вишняков, видимо, считают, что раз дела в колхозе идут хорошо, то не нужна массово-политическая работа, боевые призывы, «оперативные листки» и стенгазеты. Если они так думают, то глубоко ошибаются. Товарищ Сталин учит, что «... хозяйственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы, что без этого условия хозяйственные успехи могут оказаться построенными на песке».

Мне кажется, что партийная организация и правление колхоза должны изменить свое отношение к политической работе на уборке урожая и хлебозаготовках. На стоках и сушилке, у комбайновых агрегатов и в транспортных бригадах должны работать агитаторы, раздавать колхозникам стопки перед ними задачи. Без этого дело не пойдет. Потери не ликвидируются.

Никифоров (председатель колхоза): — Правильно. Нам нужна стенная газета, чтобы развешивать критику недостатков. У нас есть колхозники, которые нарушают трудовую дисциплину. Вот, к примеру, тракторист Игнатьев. Его послали пахать, а он лег под трактор и спит. Стенгазета могла раскрытиковать его, исправить и других подтянуть. Это — наш недостаток, и мы его устраним.

Федорова: — Колхоз имени Хрущева — один из передовых в нашем районе, да, пожалуй, и в области. Это обязывает всех колхозников еще лучше работать, чтобы удержаться за собой первенство и в решающий период сельскохозяйственного года. Думаю, что если вы учтете все имеющиеся недостатки, то успешно справитесь со своей задачей — уберете урожай быстро и без потерь, досрочно выполните свою первую заповедь — поставки зерна государству.

Записал Ф. ЭСАЛОВ.

На беседу агронома собралось более 50 колхозников сельхозартели имени Хрущева. Председатель колхоза тов. Никифоров, представляя слово агроному-агитатору А. В. Федоровой, сказал:

— Уборка урожая и хлебозаготовки — самый ответственный период всего сельскохозяйственного года. От того, как будет проведена уборка, зависит выполнение первой колхозной заповеди — поставок хлеба государству, создание семенных и фуражных фондов, а также полновесность колхозного труда.

Урожай в нынешнем году у нас неплохой. Над его выращиванием немало потрудились все колхозники. Задача состоит сейчас в том, чтобы убрать его быстро и без потерь. Особенно мы должны вести повсюду борьбу с потерями. Они отнимают у нас много хлеба, снижают выдачу колхозникам на трудодни, а также подрывают экономическую мощь общественного хозяйства. Вот почему сегодня мы решили провести беседу агронома, чтобы еще раз напомнить колхозникам, что борьба с потерями — решающее звено в уборке урожая.

Советский народ, руководимый великой партией Ленина — Сталина, — говорит агроном-агитатор А. В. Федорова, — завоевывает на фронте мирного хозяйственного строительства одну победу за другой. Успешно выполняется народнохозяйственный план 1952 года. Не так давно, 27 июля нынешнего года, вся страна отмечала важное событие — открытие перенца великих строек коммунизма — Волго-Донского судоходного канала имени В. И. Ленина. По-стахановски работают передовые

Уберем урожай в сжатые сроки

Ваш колхоз неплохо справился с уборкой ржи. С 110 гектаров рожь сжата к 14 августа. На этом колхоз и колхозники многое выиграли. Опыт прошлых лет учит нас, что опоздание с уборкой наносит огромный ущерб колхозам и государству. Доказано, например, что опоздание с уборкой на 2—3 дня приводит к потерям 1,5—2 центнера зерна с гектара от осыпания на корню. Потери зерна от осыпания иногда бывают настолько велики, что составляют половину урожая. Колхоз вместо хлеба убирает солому. Таким образом, убрав урожай во-время, вы бережете Родине около полутора тысяч пудов хлеба.

Но успокаиваться вам, товарищи колхозники, еще рано. Большая часть урожая стоит в поле, на корню. Если вы и в дальнейшем будете использовать высокопроизводительную технику МТС и колхозные средства производства, если у вас и дальше будет хорошая организация труда, то вы, без сомнения, уберете урожай во-время, сэкономите тысячи пудов хлеба и, стало быть, досрочно, как вы планируете, выполните план хлебозаготовок.

Идя на беседу, я подсчитала, что же это дает колхозу. И по самым скромным подсчетам получается, что если вы не опоздаете с уборкой яровых, то увеличите валовой сбор зерна на 7,5 тысячи пудов, что даст дополнительно на каждый трудодень, заработанный колхозником, по 200 граммов хлеба.

О, это — здорово!

Двести граммов дополнительно на трудодень! Это хорошо! — послышался голоса колхозников.

Да, да, товарищи. Проведение уборки в сжатые сроки позволит вам собрать много хлеба, — продолжает тов. Федорова. — Поэтому сейчас, после уборки ржи, вы не должны снижать напряжения в работе. Бригадир, да и всем колхозникам, следует ежедневно следить за созреванием хлебов и не упустить ни одного дня с началом косовицы. По наблюдениям за хлебами, у вас в первую очередь поспевает овес, который особенно предрасположен к осыпанию.

ОПОЗДАЛ С УБОРКОЙ НА 3 ДНЯ — ПОТЕРЯ 1,5 ЦЕНТ. ЗЕРНА С ГЕКТАРА

СКОСИ НА НИЗКОМ СРЕЗЕ
Высокий срез 30-40 см.
Низкий срез 8-10 см.
СОХРАНИ 1-1,5 ЦЕНТ. ЗЕРНА НА ГЕКТАРЕ

ПРИСПОСОБИЛ ЗЕРНОУЛОВИТЕЛЬ СОХРАНИ 16 КГР. ЗЕРНА НА ГЕКТАРЕ

ОСТАВИ 2 КОЛОСА НА КВАДРАТНОМ МЕТРЕ — НЕДОБРАЛ 16 КИЛОГРАММОВ ЗЕРНА НА ГЕКТАРЕ

ОТРЕМОНТИРОВАЛ КУЗОВ АВТОМАШИНЫ СОХРАНИ ЦЕНТНЕРЫ ЗЕРНА

НЕ ДОПУСТИТЬ ПОТЕРЬ — ЗНАЧИТ УВЕЛИЧИТЬ ОПЛАТУ КАЖДОГО ТРУДОДНЯ НА 200 ГР. ЗЕРНА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно растить и воспитывать кадры

На Осинниковской городской партийной конференции с отчетным докладом выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Гадбиров.

Докладчик и выступившие в прениях делегаты отметили, что городской комитет партии, выполняя постановление ЦК ВКП(б) от 2 марта 1951 года «О работе Кемеровского обкома ВКП(б)» и решение предыдущей городской партийной конференции, добился некоторого улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы. Возросла активность коммунистов, укрепилась связь горкома и первичных парторганизаций с широкими массами трудящихся. Все это положительно сказалось на хозяйственной деятельности предприятий рудника. Коллективы шахт треста «Молотовуголь» за 7 месяцев этого года отгрузили Родине сверх плана десятки тысяч тонн топлива.

Одновременно на конференции были вскрыты серьезные недостатки в работе горкома ВКП(б) и первичных парторганизаций. Большинство делегатов указывало, что горком партии слабо воспитывал руководящие кадры, не создавал резерва для выдвижения. В результате на ответственные посты порою назначались люди случайные, непроверенные. Так, партийное бюро шахты «Капитальная-2» и горком партии рекомендовали на должность редактора многотиражной газеты «Стахановец» е technique одного года нескольких человек, но все они с порученным делом не справлялись. Сейчас уже около месяца газета совсем не выходит.

На конференции отмечалось, что многие руководители партийных, хозяйственных и советских организаций не выступают перед трудящимися с политическими докладами. Начальники шахты «Капитальная-2» тов. Кельбеккер, председатель шахткома тов. Вдовин и секретарь партбюро шахты тов. Задворный, председатель горкома профсоюза угольщиков тов. Бабарыкин и другие в течение года не подготовили ни одной лекции, ни одного доклада.

Как указали делегаты, тревогу вызы-

Осинниковская городская партконференция

вает и подготовка молодых рабочих. Горнопромышленные учебные заведения выпускают малокавалифицированные кадры. Секретарь парторганизации горнопромышленной школы № 34 тов. Гридасов в своем выступлении говорил, что он не раз рассказывал в горкоме партии о неудовлетворительном состоянии дел в школе, просил помочь, но все это было безрезультатно. В школе за последний год нинто из работников горкома и горисполкома ни разу не был.

Справедливой критике был подвергнут отдел пропаганды и агитации горкома партии (заведующий тов. Сиротин). Работники отдела слабо контролировали деятельность сети партийного просвещения. Не случайно, только 159 руководящих работников из 220, самостоятельно изучавших марксистско-ленинскую теорию, справились со своими учебными планами. Многие руководители шахт, предприятий и учреждений совершенно не учились. Этим, в частности, можно объяснить то, что некоторым из них свойственны элементы барства, занаяства, любования достигнутыми успехами.

Часто можно слышать, например, от начальника Калтанского стройуправления тов. Томилова такие изречения: «Я вас забросалю кирпичом». «Я сэкономил миллион рублей» и т. п. За своим «я» тов. Томилон не видит усилий большого коллектива строителей, — сказал на конференции делегат тов. Саидов.

Делегаты тт. Колышкин, Коврига и Буаунов говорили о недостатках в работе партийных групп. Горком ВКП(б) не беспокоит тем, что многие партгруппы в своей деятельности упускают основное — воспитание трудящихся, — семинары партгруппов, проводимые на шахтах, больше походят на производственные совещания.

На конференции говорилось также,

что горком ВКП(б) крайне недостаточно руководил городской комсомольской организацией, Отдел партийных, профсоюзных и комсомольских организаций горкома (заведующий тов. Ширяев) от случая к случаю занимался вопросами комсомольской работы.

Еще в феврале обком ВКП(б) указал Осинниковскому горкому партии на неудовлетворительную работу комсомольской организации города, — сказал секретарь горкома комсомола тов. Новиков. — Тогда же вместе с тов. Ширяевым мы разрабатили мероприятия, направленные на устранение ошибок и недостатков. На том дело и закончилось. Десяти раз я обращался и письменно и устно к секретарям горкома партии, просил помощи, но ее не последовало, хотя комсомольские работники встречались с многочисленными трудностями, и требовалась поддержка со стороны партийных органов.

На конференции были подвергнуты критике недостатки в работе обкома партии.

— Два года назад, когда трест «Молотовуголь» работал плохо, — сказал парторг ЦК ВКП(б) на шахте «Капитальная-1» тов. Бобылев, — у нас тогда были работники обкома партии, недели жили секретари обкома. Они помогли выправить положение. Теперь же никто из руководящих работников обкома у нас не появляется. А ведь на руднике и сейчас много недостатков, имеются большие промахи и упущения, особенно в распространении передовых методов угледобычи.

В постановлении конференции намечены пути устранения вскрытых недостатков. Работа горкома партии за отчетный период признана удовлетворительной.

☆☆☆

На первом, организационном пленуме городского комитета партии секретарями Осинниковского горкома ВКП(б) избраны тт. Гадбиров А. Н., Никодимов Е. М. и Кознов М. Д.

П. РОМАНИН. (Корр. «Кузбасса»).



НА СНИМКЕ: сбор яблок в кемеровском саду «Горзеленстрой». На переднем плане — комсомолка Вера КРУПИНА. Фото П. Костюкова.

Кемеровские школьники в Москве

По путевкам Центральной детской экскурсионно-туристической станции Министерства просвещения РСФСР в Москву около десяти дней провела группа учащихся — отличников школ Кемеровской области.

С глубоким волнением посетили юные туристы дорогие каждому человеку места: Мавзолей и Центральный музей В. И. Ленина, залы выставки подарков товарищу И. В. Сталину.

Экскурсанты побывали также в Третьяковской галерее, Политехническом и Историческом музеях, Центральном парке культуры и отдыха имени М. Горького, поднимались на высотные здания, совершили поездки — автобусом по городу и теплоходом по каналу имени Москвы, посетили спектакли в детских театрах столицы.

Юные гости Москвы приняли также активное участие в традиционном празднике московских школьников — «Дне леса» и осматрели выставку работ кружков юных техников школ Российской Федерации.

Незабываемыми останутся в памяти кемеровских школьников дни, проведенные в Москве. Много интересного расскажут они своим товарищам по возвращении в Кузбасс.

Л. АПАРНИКОВ.

Новый отряд машинистов комбайнов

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИИ. (Корр. «Кузбасса»). Горячки треста «Ленинуголь» борются за осуществление поставленной задачи — сделать Ленинский рудник рудником комплексной механики. На учебных пунктах при шахтах ведется подготовка новых механизаторов, которые будут управлять высокопроизводительными комбайнами, углепрузочными и породопрузочными машинами. Стать машинистами горных машин извлекать желание старые опытные навалотобойщики и забойщики.

На днях на шахте имени С. М. Кирова закончила курсы машинистов комбайнов большая группа механизаторов. Отличные знания на экзаменах показали тт. Наумов, Шибунин, Худяков и другие. Выпускники начали работать помощниками машинистов комбайнов.

Прием Министром Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинским Премьера Государственного Административного Союза и Министра Иностранных Дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лая

18 августа Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский принял Премьера Государственного Административного Союза и Министра Иностранных Дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лая.

На приеме присутствовали Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в СССР Чжан Энь-тянь, Начальник Отдела СССР и стран Восточной Европы МИД КНР Сюй И-синь, Начальник сектора Отдела СССР и стран Восточной Европы МИД КНР Ма Ле и Заведующий 1 Дальневосточным Отделом МИД СССР Н. Т. Федоренко.

Накануне учебного года

Уроки прошлого года не учтены

В прошлом учебном году в Яшкинском районе по далеко неполным данным районного отдела народного образования вне школы осталось 72 ребенка школьного возраста. В ходе учебы отселось 565 учеников, 680 человек не были переведены в очередные классы, 851 ученик получил задания на лето и будет экзаменоваться осенью. Успеваемость по всем школам района составила всего 78,6 процента.

Еще хуже обстояло дело с учебной работой и сельской молодежи. Из 244 человек, занимавшихся в средней школе рабочей молодежи, к концу года осталось 138, из них 44 не переведены в следующие классы. Из пяти школ сельской молодежи три в течение зимы закрылись, а в оставшихся двух школах занималось всего 9 человек.

Заведующая Яшкинским районом тов. Белянинова говорит: «Сами ученики ленятся, сами бросали учиться».

Но дело, конечно, не в этом. В крупных недостатках виноват районный отдел народного образования.

Трудно требовать высокую успеваемость учащихся, если 160 учителей из 850 не имеют соответствующего образования. Однако отдел народного образования не требует от них повышения своих знаний путем заочного обучения в вузах. Да и сама заведующая районом тов. Белянинова не учится нигде, хотя она также не имеет законченного педагогического образования.

Районный отдел народного образования не занимается по-настоящему подбором, расстановкой и воспитанием учительских кадров. Только этим можно объяснить, что некавалифицированных учителей району ежегодно переводят из одной школы в другую. Так, тов. Баранов не справился с работой в Юзевской школе. Он был переведен заведующим в Дубровскую школу.

Тов. Белянинова не советуется с учителями, насаждает небышевищности нравы подкалывания и угодничества, занимает критику. Завуч начальных классов Яшкинской средней школы тов. Цветкова неоднократно выступала на заседаниях педагогического совета и на собраниях с критикой в адрес заведующей районом. В результате она была отстранена от должности.

Исполком Яшкинского районного Со-

вета депутатов трудящихся и его председателю тов. Уголкину не вникают в работу школ и района. В райисполкоме на слово верили тов. Белянинову. Не обращали внимания на положение дела народного образования и в райкоме ВКП(б).

Не за горами новый учебный год. Но в районе мало что делается для подготовки школ к нему. Достаточно сказать, что из 22 школьных зданий, требующих капитального ремонта, отремонтировано всего 4, а из 65 школ, в которых надо провести текущий ремонт, отремонтировано 28. Для школ и учителей требуется заготовить 7500 кубометров дров, половину из которых к 1 августа нужно было уже завезти в школы. До настоящего времени к школам подвезено около полудтора тысяч кубометров, а на квартиры учителей доставлено лишь 200 кубометров дров.

Директор Колмогоровской семилетней школы неоднократно обращался в сельсовет и в районо с просьбами оказать содействие в вывозе заготовленных дров. Еще в апреле председателю колхоза имени Буденного были выплачены деньги за заготовку и подвозку дров к школе. Однако до сих пор дрова лежат в лесу. Колмогоровский сельсовет (председатель тов. Щекотин) в первой половине 1952 года не выделил ни одного рубля на ремонт школы и сейчас она стоит неотреставрированная, не приобретены еще и учебные пособия. На территории Колмогоровского сельсовета 5 школ и ни одна из них не подготовлена к новому учебному году.

Неподалеку от райцентра, в селе Нижне-Яшкино, начато строительство новой семилетней школы. Возведены стены, настланы полы, сделан каркас перекрытия. И на этом деле остановилось, так как райисполком во-время не обеспечил строительный кирпич для кладки печей и железом для крыши.

В Яшкинском районе слабо освещаются средства, отпущенные на подготовку школ к новому учебному году. Из 152 тысяч рублей израсходовано немногим более 30 тысяч рублей.

Факты показывают, что райисполком и отдел народного образования не уделяют подготовке к новому учебному году должного внимания.

М. РЕЗНИК. (Корр. «Кузбасса»).

По следам неопубликованных писем

От членов колхоза «Знамя коммунизма», Гурьевского района, в редакцию поступило письмо, в котором вскрывались факты нарушения Устава сельскохозяйственной артели со стороны председателя колхоза Турубанова.

Гурьевский райком партии, куда было направлено письмо, сообщает, что факты, изложенные в письме, подтвердились. Бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос «О мерах подема общественного хозяйства и ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозе «Знамя коммунизма» и наметило практические мероприятия по укреплению хозяйства колхоза.

За нарушение Устава сельскохозяйственной артели и развал трудовой дисциплины в колхозе Турубанов снят с работы и получил строго партийное взыскание.

☆☆☆

В редакцию поступило письмо о плохой работе тракторной бригады № 15 Чесноковской МТС и о том, что ее бригадир Томашевский использует технику в целях личной выгоды.

Директор Чесноковской МТС сообщает, что факты, изложенные в письме, подтвердились. Томашевский от руководства бригадой отстранен и возмездия приравненные им государственные средства.

За подъем идеологической работы

На территории Молотовского района гор. Сталинка находятся педагогический и учительский институты, готовящие учительские кадры для всего Кузбасса, три техникума, краеведческий музей, городской парк культуры и отдыха, множество школ и библиотек. Не случайно поэтому, что на прошедшей недавно районной партконференции центральное место заняли вопросы идеологической и учебно-воспитательной работы.

Докладчик — секретарь райкома ВКП(б) тов. Барвинский — сообщил, что в парторганизациях района за отчетный период улучшилась поставка марксистско-ленинского образования кадров. Повышение уровня партийно-организационной и партийно-политической работы дало возможность более квалифицированно руководить промышленными предприятиями.

Однако и докладчик, и выступавшие в прениях делегаты основное внимание сосредоточили на нерешенных вопросах, на критике недостатков в деятельности райкома партии. Этих недостатков было немало. 215 членов и кандидатов в члены партии в минувшем учебном году нигде не учились. Примерно столько же отставало в процессе учебы, 48 слушателей вечернего университета марксистско-ленинская и 26 слушателей вечерней райпартшколы не сдали экзаменов. Семь кружков и политшкол не справились с учебной программой, а шесть — распустились совсем. Все это явилось результатом недостаточного контроля со стороны райкома ВКП(б) и первичных парторганизаций.

Совершенно неудовлетворительно об-

Партконференция Молотовского райсна гор. Сталинка

стоит дело с подбором и подготовкой пропагандистских кадров к новому учебному году в сети парторганизаций.

Многие делегаты критиковали райком за слабую связь с первичными парторганизациями, за недостаточное руководство ими. Секретарь парторганизации мужской средней школы № 8 тов. Устинов сказал на конференции:

— В работе школьных парторганизаций много специфических вопросов. Однако райком ВКП(б) за отчетный период ни разу не собрал нас отдельно от других секретарей парторганизаций, не подсказал, как правильно решать вопросы учебно-воспитательной работы в школах. Поэтому многие парторганизации школ не вникали глубоко в учебный процесс, слабо боролись за повышение успеваемости и укрепление дисциплины учащихся.

За последний год в районе значительно улучшена агитационно-массовая работа среди трудящихся на предприятиях и в учреждениях. Но среди населения по месту жительства она проводится нерегулярно, главным образом в связи с политическими кампаниями.

Выступавшие в прениях отмечали, что райком партии подчас слабо контролировал посылаемых на предприятия лекторов, некоторые из них допускали грубые политические ошибки. Делегат тов. Власов рассказал о случае, когда присланный райкомом лектор тов. Глазов прочитал доклад о международ-

ном положении на очень низком идейном уровне и не смог ответить ни на один из заданных ему вопросов, сославшись на то, что он за последнюю неделю не читал газет.

Делегаты тт. Парчевский и Авруцкий критиковали райком за то, что он не оказывал необходимой помощи первичным парторганизациям строительных управлений в разветвлении массово-политической работы среди строителей.

На конференции выступила заведующая отделом школ и вузов обкома ВКП(б) тов. Чусовитина. Она отметила справедливость критики в адрес райкома за недостаточное руководство работой учебных заведений. Работники районного комитета партии, как и горкома ВКП(б), прошли мимо того, что некоторые преподаватели кафедры основ марксистско-ленинской педагогики института (Аронова, Зарубин, Жомеянки) допускали в своих лекциях политические ошибки, не обеспечивали глубокой связи положений марксизма-ленинизма с практикой коммунистического строительства. Семинарские занятия в некоторых учебных группах проводились формально. Происходило это потому, что в партийной организации института была притуплена критика и самокритика.

Всего в прениях участвовало 25 человек. Работа райкома за отчетный период признана удовлетворительной.

☆☆☆

На первом пленуме секретарями Молотовского райкома ВКП(б) гор. Сталинка избраны тт. Барвинский А. Д., Шамин С. Н. и Латков М. Ф.

Н. КРАСНОРЯДЦЕВ.

ПИСЬМА ИЗ КУЗНЕЦКОЙ ТАЙГИ

4. Сплавных дел мастер

Из поселка Лягушье, где находится главная резиденция Усть-Мрасского леспрохоза, мы отправились вниз по Томи с Николаем Приваловым — летом мастером сплава, а зимой мастером вывозки древесины.

Этот пышущий здоровьем и всегда веселый человек обладает еще даром интересного собеседника. За 15 лет работы на лесозаготовках Привалов несколько раз проделал всю тайгу от Сталинка до Кемерово, побывал на всех курьих, как на Томи называют протоки, несколько раз сходил один на один с медведем и всегда выходил из этого единоборства победителем.

Теперь Николай Привалов направлялся вниз по Томи до Салтымаково, по приклеванию за ним сплавному участку. Надо бы посмотреть, как работают пикетики, узнать, кто и в какой помощи нуждается, куда и сколько посылать дополнительных людей. На это путешествие Привалов рассчитывал затратить неделю.

Лодка помимо палатки, постелей и нескольких сумок с провизией была снабжена походной радиостанцией, с помощью которой он поддерживает связь с главной резиденцией леспрохоза и заготовительными пунктами. Само суденышко, несмотря на свой угловатый вид, обладает хорошими качествами — оно легкое, мелководное, устойчивое. Ходит на нем по течению на веслах и против течения — на шестах.

Вместе с нами вниз по реке направляются пикетики Павел Козлов и Михаил Вартап. Это опасные солнцем, обозначенные постоянными ветрами ло-

ди, всю свою жизнь живущие в лесу. Михаил принес с собой на лодку небольшую бредень и черныш, потемневший от дыма многих костров котелок.

— Для ума, — заметил он, — сваливая все это с плеча на прибрежный лесок, — соли, картошки захватили, лук у реки найдем, а рыба сама в сетку угадает.

На берегу за подготовкой к отплытию нам некогда было переобуться с Приваловым хотя бы парой слов. То он бежал на склад за плащами, то на цанерно за хлебом, то беседовал с директором леспрохоза о предстоящей разведке участка. И только после того, как наша тяжело нагруженная лодка вышла на струну, на середину реки, он присел и с видимым облегчением сказал:

— Вот мы и отправились. Теперь до первого пикета два часа вынужденного безделья. Наши где-то там у Полякова лодка работают.

Зная по рассказу директора леспрохоза Ильина, что Привалов большой знаток местных названий и связанных с ними легенд и сказок, мы спросили:

— Почему лог Поляковым называется? — Был у нас лесоруб, Поляков по фамилии. Лет пять назад он, директор наш Юрий Леонидович, Семен Книжнин — он в ту пору мастером был, а теперь главный инженер в Терсинском леспрохозе — и ходили смотреть новые массивы для рубки. Дело было под осень. Дождь лил страшный, и мы, целый день пробродивши, не имели на себе сухой нитки. До ближайшей заимки было никак не меньше десятка километ-

ров, а у нас силы иссякли. Не то что десять, одного километра, кажется, не прошли бы.

Поляков раньше в этих местах охотничал и заприметил он тогда пещерку. Вот он и вывел нас на нее. А уж когда мы обшлись, отгорелись, директор наш и говорит:

— Ну, Поляков, раз ты нас выручил, мы и лог этот в твою честь назовем.

Так и на картах прописали.

— Вот это да! — внезапно обрывая свой рассказ, удивленно воскликнул Привалов. — Что же это они делают? Мы повернулись в ту сторону, куда смотрел Поляков, узя протока, приняв в себя лес, обмелела, и теперь почти вся сползавшая здесь дреснина, а ее, по мнению Привалова, было не меньше семист кубометров, лежала на сухой гальке.

— Надо будет сообщить Зуеву про этот беспорядок. Что они боится посылать пикеты по всему участку? Дальше, чем за тридцать километров от базы не дуетают. А потом их эта протока и подорвет.

Зуев — директор Терсинского леспрохоза, со сплавным участком которого граничит участок Усть-Мрасского леспрохоза.

Через полтора километра от протоки начинался участок Привалова.

В том месте, где проходит граница участков, река делает несколько резких крутых поворотов.

— Здесь, — пояснил Привалов, — в прошлые годы у нас разисло много леса, и его приходилось докатывать вручную. Получалась большая переработка рабочей силы, средств. Ничего во-

всех опасных по разному местам мы установили отражатели. Против прошлогоднего их поставлено на 4 тысячи метров больше. Лесу прегражден путь в сторону, он может двигаться только по руслу реки. О результатах сплава говорить еще рано, но по примерным подсчетам благодаря дополнительной установке наплавных сооружений мы сэкономили в этой навигации 16 тысяч человеко-часов. Это несмотря на то, что объем сплава по сравнению с прошлым годом возрос вдвое.

Слушая эти рассуждения, мы все больше проникались уважением к мастеру. С нами говорил хозяин реки, человек, хорошо изучивший ее повадки и изыскавший эффективные способы борьбы с ее капризами. Это говорил опытный река и вместе с тем рачительный, расчетливый хозяин доверенных ему государственных средств.

— Что же, кроме увеличения объема сплава и установки дополнительных наплавных сооружений, нового в работе этого года?

Привалов с минуту думает, а потом уверенно говорит:

— Сама организация работ. Видите ли, в начале каждой навигации по основной магистрали из Терсинского леспрохоза — верхнего нашего леспрохоза на реке — выходит плучавая база. Находящиеся на ней люди ведут за чистку реки. Смена людей происходит на границах сплавных участков. Мы принимаем базу от терсинцев и сдаем ее Тайдонскому леспрохозу. Так вот, подсчитав все траты на сплаве, мы пришли к выводу, что посылка людей на плучавую базу повлечет перерасход денег и рабочей силы. После таких подсчетов родилась мысль производить за чистку реки силами одних только пикетчиков и сплавщиков, а базу пропускать по своему участку транзитом до Тайдо-

на. Это дает дополнительно до восьми тысяч человеко-часов экономии.

И Привалов рассказывает дальше, как эта мысль превращается в жизнь.

Весь участок сплава разбит на деланки, закрепленные за бригадами пикетчиков, каждая из которых делится надвое. Первая группа пикетчиков работает на месте, разбирая заломы, вторая — несет патрульную службу, обходя с этой целью деланку на лодке и стлкнув на воду отдельные застрявшие на отменях лесины.

За разговорами мы незаметно подошли к пикету. Он помещался в небольшом, крытом корьем и дерном балагане. На нарах из пружинистых ветвей лежали аккуратно заправленные постели. На столе, сложенном из жердей и ящича, находилась стопка газет. Пол чисто подметен.

Нас встретил руководитель пикета Петр Хляня. Четко, словно отдавая военный рапорт, он доложил, что за последнюю пятидневку пикетчиками разобрано три завала, доплавлено около двухсот пятидесяти кубометров древесины.

Выгрузив вещи, мы в лодке налегке спустились ниже по Томи, к месту работы пикетчиков. Привалов долго рассказывал нам, как идет сплав у соседней — терсинцев и тайдонцев, о чем знал по своим делам. Назывались фамилии, видимо, знакомые всем сплавщикам, потому что довольно часто, после того, как Привалов называл фамилию, пикетчики спрашивали: «Это какой Сергеев?» Или «Михаил Терентий?» Или: «Глебов на работу мужик охочий, мы его хорошо знаем».

— Ну, а вы как, зачистите свой участок до прохода базы? — спросил Привалов, закончив рассказывать сплук. — А то, ежели на свои силы не надеетесь, можем добавить людей. Люди у нас есть... — Напрасно ты сомневаешься...

обижению ответил Привалов Хляня. — По моему, мы перед леспрохозом не в долгу. Дело у нас обстоит неплохо.

И долго еще сердито косился на мастера, несмотря на то, что Привалов уверил бригадира, что он и не думал сомневаться в этом пикете, а спросил для порядка.

В девять часов вечера заработала уже установившаяся рация. Привалов сообщил в свой леспрохоз о положении дел на протоке, просил передать эти сведения Зуеву.

Потом мы сидели у костра, на котором урчал, кипел котелок с ухой из свежей рыбы. Ее успели поймать наши спутники, пока ездил по пикету. Привалов рассказывал:

— Труд пикетчика нелегкий. Требуется от него знание реки и ее повадок, сила, ловкость, а иногда и героизм. Пикетчик всегда под открытым небом. Жаркий ли день, проливной ли дождь — он постоянно должен быть на реке. Но есть в этой работе своя прелесть. Заключается она в том, что человек знает, что он трудится для Родины, для народа, что от его труда во многом зависит дальнейшее улучшение жизни советских людей, а следовательно, и его жизни.

Над нами раскинуло звездный шатер ночное июльское небо. Тоненькой струной пела у прибрежной гальки невидимая Тоть. Мягко шелестела листвою и хвоей плотную подступившая к балагану тайга. И мы, вслушиваясь в протекание, из глубины души идущие слова бесхитростной речи мастера, внутренне с ним соглашались.

Да, чувство, что ты приносишь пользу Родине и народу — самая большая радость, самая большая прелесть труда советского человека — человека-творца и созидателя, смелого и бесстрашного строителя новой жизни, имя которой — коммунизм.

Мих. СВЕТЛОВ.

Геннадий МОЛОСТНОВ

Толубые огни

ПОВЕСТЬ

XXIII.

Бригады, работающие на перестановке транспортеров, были обучены новым методам, изучили конструкцию механизмов. Качество перестановки стал контролировать начальник участка. Горный мастер и машинист комбайна были обязаны следить за работой крепильщиков. Производственный инструктор стал одной из важнейших сторон деятельности руководителей участка.

В борьбе за цикл в сутки сыграл свою роль строгий график. Первая смена — ремонтная. В ее задачу входит полная качественная подготовка рабочего места. Она производит перестановку транспортеров, спуск комбайна, завод бара и грузчика в нишу, смазку и проверку деталей, постановку зубцов, опробование комбайна и транспортеров. Ремонтная смена также пробует вспомогательный и, по мере необходимости, посадочный комплект.

Первая добычная смена принимает комбайн в полной готовности и сразу же начинает давать уголь. Она обязана подрубить установленную часть лавы и закрепить пройденное пространство. Крепление производится по мере продвижения машины. Это сохраняет кровлю и повышает качество угля. Крепление ведется прямолинейно, только по шнуру. Подхват держится на трех стойках со сплошной перетяжкой кровли. У груди забоя идет дорожка для комбайна, на второй дорожке располагаются транспортеры. Первая добычная смена не покидает рабочего места до прихода второй смены, происходит тщательная приемка и сдача комбайна, транспортеров и крепления. Пока вторая смена не убедится, что комбайн готов к работе, первая смена не поднимается на-гора.

Вторая добычная смена подрубает остальную часть лавы и готовит комбайн к пуску. И, наконец, ремонтная смена также детально принимает работу у второй добычной смены.

Раньше задерживала доставка леса. Сейчас из каждой добычной смены выделено по три человека, которые выходят на работу на 3—4 часа раньше, чтобы доставить лес с вентиляционного штрена в лаву.

Во всем этом большая заслуга партийной группы участка. Группаргорг Ефанов сумел организовать коммунистов участка. Кольхалову предстоит сделать то же в масштабе всей шахты.

«С чего начать?» — неотступно преследует вопрос. — С собрания партийного актива? Выслушать критику недостатков работы шахты, недостатков партийно-политической работы и принять обстоятельное решение? Так было: слушали, принимали решения и затем плохо выполняли их. Ефанов предлагает, чтобы начальники и группаргорги отстающих участков шли к ним учиться работать. Нельзя ли таким, как Авдеев и Ефанов, самим пойти на отстающие участки? — Ваше мнение, Степан Гордеевич? — обратился Кольхалов, по привычке покручивая в пальцах граненый карандаш.

— Мое?... Скажи!.. Только в укор не принимай! — Степан Гордеевич вновь поглядывал на стеклышки очков, протер их, посмотрел на свет — достаточно ли они чистые, и уже тогда перевел взгляд на парторга. — А прежде тебя спроси: до какой поры мы начинать да начинать будем? — Я вас не совсем понимаю, — признался Кольхалов, не ожидавший встречного вопроса.

— Сейчас поймешь. Смотри сюда. — Степан Гордеевич растопырил пальцы левой руки и принялся поочередно загибать их. — Начинать с технической учебы шахтеров. Принимали решения? Принимали. Раз, сколько прошли курсы? От силы 30 процентов. Два... Начинать с комплексной механизации, с графика цикличности, с экономики? Начинать. Да мало ли мы принимали хороших решений? Теперь актив соберем — опять решение. И выходит, решение на решение!.

Один за другим в кабинет Кольхалова вошли члены бюро парткома. Они строго придерживались правила, установленного парткомом, приходило на собрание раньше всех. Пока здоровались и рассаживались, Степан Гордеевич потерял нить мыслей. Сядя на свое обычное место — по правую руку от Кольхалова, Горюнов со вздохом повторил последние слова, сказанные Степаном Гордеевичем: — Решение на решение... «Наверно, никто не представляет, сколько у него забот. Вплотную было занялся транспортом — возросла зольность. Шутка ли, инспекция забрала автешон углем!» Горюнова взволновал разговор с почетным шахтером Горшковым, по мнению которого качество угля зависит не только от правильного управления кровлей, но и от стремления всех бороться с зольностью. В каждой смене они имеют по одному человеку, которому специально поручено отбирать породу. Этой работой занимаются и мотористы. За качеством следят и лужовый и крепильщики. Горшков настаивает, чтобы начальники участков сами руководили ремонтными сменами. Прежде всего следует добиться безупречной работы ремонтников: своевременной поставки порожника и заготовки леса. Только тогда можно рассчитывать на безостановочную работу комбайновых участков.

«Кольхалов очередную говорильню начал см. в №№ за 20, 22, 26, 28 июня, за 1, 2, 6, 13, 17, 20, 26 июля, за 1, 6, 10, 14, 15 и 19 августа.

затеял, — подумал Горюнов, прислушиваясь к спору между Степаном Гордеевичем и им. — Благо у самого времени много на разговоры.

Между тем Игорь Макарович допытывался: — По вашему, Степан Гордеевич, целесообразно проводить собрание партийного актива? — Напротив. Нужно! — И решение принимать? — Принимать и решение! — Какое? — Очень короткое. — А все же? — Такое: «Выполнить решение!».

— Истина! — подхватил Иван Владимирович, довольный тем, что старик нарочно наседали на Кольхалова. Члены бюро активно включились в спор. Мнения делились: одни поддерживали Степана Гордеевича и присоединившегося к нему Авдеева, другим почему-то думалось, что Степан Гордеевич напрасно тратит время.

В дверь опасно пролез Кудашкин и бочком-бочком к Кольхалову: — Товарищ Кольхалов, — зашептал он, косясь на Горюнова, — народ в клубе волнуется, спрашивает: состоится собрание или расхотится пора? — Пора, — сказал Кольхалов, мельком взглянув на часы.

— Можно расхотится? — встрепенулся Кудашкин. — Нет, нет! Собрание состоится. Иван Владимирович, иди открывай, выбирай президиум, я сейчас.

Оставшись один, Игорь Макарович минуту стоял в нерешительности. Перед ним на столе лежали приготовленный доклад, папка с решениями партийных собраний. «Что взять?» Он посмотрел на то место, где сидел Степан Гордеевич, и проговорил: «Ну что ж, старина, так и сделаем!».

Состоялось необычное собрание партийного актива шахты «Первая». Вместо доклада Кольхалов зачитал наиболее важные решения, коротко комментируя пункты: «не выполняли», «выполнили», «выполняется плохо».

Перед каждым из присутствующих встала подлинная картина работы шахты, заботы партийной организации о производительности, механизации, качестве. Казалось, во-время подхватывали новое, во-время вскрывали рутину. Почему же не всюду победил и утвердилось это новое? Отчего рядом с растущим новым — сорняки ненужного, старого?..

Ширяев опоздал к началу собрания, хотя и старался прийти вовремя. Он незаметно устроился на приставном стуле у входа. По гимнастерке защитного цвета и круглой лысине догадался, что на втором ряду сидит инструктор горкома Фоминев, имеющий особое пристрастие к шахте «Первая». Ширяев о нем подумал: «Не плохо, пусть помогает. Да и у Кольхалова есть чему поучиться».

Кольхалов дочитал последний пункт, уложив решения в папку. Председательствующий Горюнов неуверенно спросил его: — Вопросы или сразу к прениям? — Прений открывать не будем, — возразил Кольхалов, — может быть, вопросы есть?

Горюнов пожал плечами. Слово попросил почетный шахтер Горшков. — У меня вопрос к вам, товарищ Кольхалов. Выходит, послушали решения, похвалялись, поскоруились о том, как плохо их выполняли и расхотится можно? Да? Я полагаю, тут недоуманство большая.

— Собирали актив, а вышел вечер воспоминаний! — выкрикнул кто-то. Послышался смех, закричали кричалки. — То-то и оно... Не складно ведь... Погляди досида выбритую щеку Горшкова, продолжая стоять. — Для чего собрал?

Под шумок, под реченья, Игорь Макарович поднялся на трибуну. Он был в особом приподнятом настроении. Егоראה, что коммунисты готовы к бою, попренежнем непримиримы к недостаткам. — Конечно, не для воспоминаний мы собирались, товарищи, — начал он весело. — По предложению некоторых коммунистов, в частности Степана Гордеевича, Авдеева и Ефанова, мы собрались для того, чтобы научиться выполнять решения. Да, научиться самим и научить всех коммунистов. Мы хотим сделать шахту механизированной, производство высококультурным, горняков технически грамотными. Давайте научим, не отступая ни от одного пункта наших решений.

Кольхалов попросил у секретаря собрания список присутствующих. «Эх, волынку затеял! — досадовал Иван Владимирович, — одалвал бы коммунистов в спешку, в шахту бы, на участок вел. Поговорят, и по домам. А в шахту — один Горюнов!»

— Не пора ли закружиться, Игорь Макарович? — не выдержал он. — Понимаешь, у меня... Кольхалов не ответил. Подняв над головой список, продолжал: — Здесь присутствует девятно восемь человек партийного актива. Огромная армия коммунистов в лавах, на шахте. И если мы, хотя бы присутствующие, пойдем на отстающий участок № 12, сможем мы навести там порядок, товарищ Горшков? Сможем выполнить, наконец, наше решение по этому участку? — Нечего делать всем-то! — выкрикнул Горшков.

— А пять человек? — Подходяще!

— Ты в списке первым. Начнем с тебя. Пойдешь на двенадцатый участок. Вместе с тобой следующие по списку товарищи: Солдовников, Благинин, Ильин и Чегалов. Нет возражений? — Возражений-то нет, — потупился Горшков, — следовало бы... — С женой посоветоваться? — громко пошутил сидящий рядом с ним Авдеев. Кольхалов жестом остановил шум в зале, продолжал: — Авдеев пойдет на седьмой... с ним... записывай, товарищ Авдеев... на третий — Ефанов... с ним... Коммунисты настроились. Их увлек неожиданный поворот дела. Ширяев наблюдал со стороны, прикидывая в уме: «Пожалуй, неплохо задумано».

Инструктаж прикрепленных к участкам прошел так же. Его провел Горюнов. Он дал характеристике лав, посоветовал, где и на что обратить особое внимание. Кольхалов напутствовал: — Ни в коем случае не подменяйте начальников и горных мастеров. Ваша цель помочь. Изучите положительные стороны, вскрыйте недостатки и причины, порождающие их. Создайте непримиримое отношение рядовых коммунистов и рабочих к недостаткам, рассчитайте дорогу стачановским планам экономики, технике, циклической работе.

— Все? — спросил Кудашкин, которого миновало раскрепление по участкам. — Не все... Кольхалов вынул из нагрудного кармана сложенный вчетверо лист. — Это список рекомендованной литературы. Получите ее в библиотеке. — Для чего? — не унимался Кудашкин. Кольхалов раздраженно поморщился: — Для того, чтобы на раскомандировках проводить беседы, — отчеканил он. — В каждой смене, на каждом участке есть агитаторы. Беседы согласуйте с ними. Теперь все. — Еще вопрос! — Поднялся Степан Гордеевич. Вид у него был решительный, воинственный. — Когда начинать? Раз. По какой причине обошли меня? Два. — Милый старик, — подумал Кольхалов: — Выходит завтра с утра. А вас, Степан Гордеевич, беспокоит не будем по особым соображениям. — Мы с тобой в резерве главного командования! — подоспел Кудашкин. — Гусь свинье не товарищ, — не на шутку рассердился старик. — Помолчал бы, убогий!.. — Нам предстоит с молодежью поработать, — Игорь Макарович дружески оперся рукой на плечо Степана Гордеевича. — Задача потруднее. С собрания стали расходиться. Подошел Ширяев, заметил одобрительно: — Стало быть, в добрый путь!.

— Да, Петр Васильевич. — С теплотой произнес Кольхалов. — Коммунисты, вперед!

XXIV. Два года назад по настоянию рудничного совета общественности в Кедровом был выстроен красивый поселок. Назвали его именем Мира. В одном конце на выскомышестеле воздвигли большую металлическую скульптуру. — Сталин среди детей, а в другом — памятник героям-панфиловцам.

В благоустроенные дома предполагалось вселить прежде всего семей военных, погибших в Великой Отечественной войне. Поэтому не было в Кедровом ни одного человека, который бы до пота лица не потрудились на этой стройке. А как строили! Сколько материнской теплоты и отцовских чувств вложили горняки в свой труд!

Собирали горняцкий сирот. Приводили на стройку, показывали им, приговаривая: «Это для вас». Все, о чем думалось тогда каждому из строителей, все, что тревожило сердце, воплотилось теперь в просторных домах, в светлых окнах, в клумбах цветов и молодых деревьях.

Вон ту лигу, рядом с ней серебристый тополь, сидели дружки Калистрат Фоминцевич и Степан Гордеевич. — Обойдем бы все могилы несчетные, — говорил Дубов, — и на каждую дерево бы посадил, чтоб душа в нем жила человеческая. — А я бы цветов вокруг, — вторил Степан Гордеевич, — они душу ласкают.

Старик опирался на лопату, мечтал вслух, вглядываясь в сторону запада. — Поднялся бы, Калистратушка, леса звончик, да поселился в них птицы певчие... Старик садился под только что посаженные ими деревья, на свежесрытую землю, пахнущую сыростью, вспоминали своих сыновей.

— Разсыпаться бы могилы их, Степушка, — дрогнувшим голосом говорил Дубов, разминая в руках ком земли. — Должно, рядом они лежат, ведь тоже приятели были... А в это время Савел Бабашкин, обходя загруженный транспортер, вносил на леса тяжелую ношу кирпичей. Он нарочно работал без рубашки: на его могучей спине издали виднеется с черноватым краем шрам — след пытки.

Смотрите, добрые люди, на сибиряка-партизана! Савел бивал Колчака. По горам и распадкам, по тайге и болотам прошел он пешком до Тихого океана. Без оглядки бежали от него интервенты. Это они оставили ему знак — красную звезду.

Продолжение следует.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 18 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 18 августа, что соединения Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев за истекший день продолжали вести оборонительные бои на прежних рубежах.

Сегодня стрельба — охотники за вражескими самолетами сбили 4 самолета противника.

Варварские налеты американской авиации в Корее

ПХЕНЬЯН, 18 августа. (ТАСС). Американская авиация продолжает варварские налеты на города и села Северной Кореи. Особенно ожесточенным бомбежкам и обстрелам подвергаются пригороды Пхеньяна, Вонсана, Нампхо, Саривона, Чхончжиня, Яндона, Аньбана, Хамхына и Аньчжу. Факты показывают, что объектом этих ожесточенных налетов являются мирные жители — крестьяне, женщины и дети.

Вчера утром американские самолеты совершили налет на окрестности Пхеньяна и Нампхо. Американские пилоты заметили, что на высокой сопке в районе Пантеноль близ Пхеньяна находится большое число женщин и детей. Они начали бомбежку и пулеметный обстрел сопки. Затем американские штурмовики начали сбрасывать на склоны и вершину сопки баки с напалмом. Несколько часов пламя и черный дым окутывали сопку. Это было предумышленное зверство, ибо американские летчики, летавшие на небольшой высоте, отлично видели свои жертвы.

В ночь на 17 августа американские ночные бомбардировщики бомбили две деревни близ Вонсана и забросали мелкими бомбами крестьянские поля. Ежедневно американские воздушные пилоты сбрасывают на сельские районы сотни тонн фугасных, осколочных и напалмовых бомб.

Новое нарушение американскими самолетами нейтральной зоны Паньмыньчжоня

ПЕКИН, 18 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа сообщил из Касона: 16 августа между 19 ч. 45 м. и 19 ч. 55 м. американские военные самолеты неоднократно пролетали над районом конференции в Паньмыньчжоне. Это новое нарушение американцами соглашения о нейтральной зоне было подтверждено в результате совместного расследования, проведенного офицерами служб безопасности обеих сторон.

17 августа старший офицер связи корейской и китайской стороны полковник Чан Чун Сан заявил американскому старшему офицеру связи протест против этого нарушения.

Это — пятый случай нарушения американскими военными самолетами соглашения о нейтральной зоне с тех пор, как американский, главный делегат Гаррисон принял тактику длительных переговоров с целью сорвать переговоры о перемирии в Коре.

Четыре других нарушения, совершенных американскими самолетами, имели место 4, 10, 11 и 12 августа. Несмотря на неопровержимые доказательства, американцы неохотно признали свою ответственность за нарушения, имевшие место 10 и 11 августа, однако они отрицали факт нарушения 4 августа и не приняли никаких мер в отношении нарушения, допущенного 12 августа.

Признав свою ответственность за нарушения 10 и 11 августа, американцы, как обычно, принесли «извинение» и обещали не допускать повторения подобных случаев. Однако в нарушение соглашения они вскоре после этого обещания послали новые самолеты в район конференции.

Наблюдатели здесь считают, что это вероломство представляет собой один из американских приемов, имеющих целью сорвать переговоры о перемирии.

Забастовка рабочих резиновой промышленности США

ЛОНДОН, 18 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Акрона (штат Огайо), что 17 августа там началась забастовка 13 тыс. рабочих резинового завода компании «В. Ф. Гудрич».

Забастовка началась после провала переговоров между рабочими и администрацией о заключении нового договора.

Кинотеатр «Москва»

Сегодня и завтра. Большой зал — Покорители вершин (сеансы: 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-15). Малый зал — Оборона Царьина (сеансы: 10, 12, 2), Дикая Бара (сеансы: 4, 5-30, 7, 8-30, 10, 11-30). Третий зал — Бесприданница (сеансы: 1-45, 5-15, 8-45), Операция «Б» (сеансы: 3-30, 7 10-30).

Дополнительный молодежный киносеанс в 12 часов ночи — 20 августа — Дикая Бара, 21 августа — Бесприданница. С 10 часов вечера — танцы.

Новая электростанция в Румынии

БУХАРЕСТ, 18 августа. (ТАСС). Вчера на строительстве канала Дунай — Черное море состоялся торжественное открытие теплоэлектростанции Овидиу-2 — второй теплоэлектростанции, построенной в Румынии за годы народной власти. Эту электростанцию строила молодёжь.

Открывая торжественный митинг, секретарь парторганизации канала Дунай — Черное море Георге Нецеску от имени строителей под продолжительные овации присутствующих благодарил советский народ и лично товарища И. В. Сталина за великую дружескую помощь румынскому народу в деле строительства социалистического общества в Румынии.

С речами выступили представители строителей канала и теплоэлектростанции, министр электроэнергии и электротехнической промышленности Гастон Марин.

Все выступления неоднократно прерывались овациями в честь друга румынского народа и всего трудового человечества товарища И. В. Сталина, в честь Советского Союза и нерушимой советско-румынской дружбы.

Секретарь ЦК Румынской рабочей партии Мирон Овантиснеску зачитал

приветственное письмо Г. Георгиу-Деж строителям электростанции.

В письме говорится, что успехи, одержанные молодыми строителями Овидиу-2 указывают на возможность поручить молодежи другие крупные социалистические стройки.

В письме отмечается, что на строительстве теплоэлектростанции рука об руку с румынскими инженерами и техниками трудились советские специалисты. Это, говорится в письме, яркое проявление братского сотрудничества между великим Советским Союзом и Румынской Народной Республикой. Новая электростанция даст возможность еще шире механизировать труд на строительстве канала Дунай — Черное море — великой социалистической стройки в Румынии.

Под продолжительные овации и возгласы «Слава Сталину!» «Да здравствует советско-румынская дружба!» «Да здравствует Г. Георгиу-Деж!» участники митинга приняли приветственную телеграмму водю и учителю трудящихся всего мира товарищу И. В. Сталину.

Приветственное письмо также послано водю румынского народа Г. Георгиу-Деж.

По окончании митинга собравшиеся исполнили «Интернационал».

Заботы о немецком военном преступнике Круппе

ПАРИЖ, 18 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», известный немецкий военный преступник Альфред Крупп фон Бонн, выпущенный в прошлом году из тюрьмы американскими оккупационными властями в Западной Германии, получит в ближайшее время 360 млн. марок так называемой «компенсации» за участие его заводов в «Европейском объединении угля и стали».

ЛОНДОН, 18 августа. (ТАСС). Решение о возмещении ущерба военному преступнику Круппу столь ничинно, что

газета «Манчестер гардиан» в редакционной статье оказывается вынужденной протестовать против этого решения.

«Что можно подумать, — пишет газета, — о неоднократных обязательствах понести с властью клики рурских промышленников, сделавших возможным приход Гитлера к власти, а затем наживших себе состояние на его преступлениях?» «Возвращение к власти Круппа и ему подобных, — заключает газета, — снова может привести к появлению на сцене самых опасных и ненадежных элементов в Западной Германии».

Положение в Египте

БЕИРУТ, 18 августа. (ТАСС). Как передает каирское радио, специальный военный трибунал, созданный для разбора дела о забастовке текстильщиков в Кафр-эд-Даваре, приговорил Мустафу Хамиса как «главное ответственное лицо за забастовку в Кафр-эд-Даваре» к смертной казни через повешение. Главнокомандующий вооруженными силами

Египта генерал Нагиб утвердил смертный приговор Мустафе Хамису.

БЕИРУТ, 18 августа. (ТАСС). Как сообщает газета «Ориан», главный обвинитель на процессе, организованном над текстильщиками, участвовавшими в забастовке в Кафр-эд-Даваре (Египет), потребовал смертной казни для 29 человек.

На X шахматной олимпиаде

ХЕЛЬСИНКИ, 18 августа. (ТАСС). В результате доигрывания отложенных партий 17 августа вечером и 18-го утром определилось положение команд в полуфинальных группах перед последним туром. В первой группе команда Западной Германии уже закончила турнир, набрав 23 очка из 32 возможных. В последнем туре она свободна от игры. Далее следуют Аргентина — 21½ из 28, Чехословакия — 19½, Англия — 15½, Дания — 13½, Куба — 12, Исландия — 11, Саар — 9½, Люксембург — 2½. В финал выходят независимо от результатов последнего тура, команды Аргентины, Чехословакии и Западной Германии.

17½ из 24 возможных, Венгрия — 16½, Югославия — 15½, далее Германская Демократическая Республика — 13, Австрия — 11½, Бразилия — 9½, Италия — 7½, Норвегия 5.

Наиболее напряженная обстановка в третьей группе. Здесь борьба за третье место будет идти в последнем туре. СССР имеет 20½ из 24 возможных, Соединенные Штаты Америки — 17, Финляндия — 13, Голландия и Израиль по 12, Польша — 10, Швейцария — 7½, Греция — 4.

В последнем туре 19 августа в третьей группе встречаются команды СССР — США, Израиль — Греция, Швейцария — Финляндия, Польша — Голландия.

На первенство мира по волейболу

В Москве на центральном стадионе «Динамо» продолжаются соревнования на первенство мира по волейболу для мужских и женских команд.

18 августа состоялась четвертая встреча. Первыми вышли на поле мужские команды Болгарии и Венгрии. Вначале болгарские волейболисты успешно провели несколько стремительных ударов. Затем венгры усилили нажим, и вскоре счет стал 9:9.

Венгерские спортсмены проводят несколько успешных атак и выигрывают первую партию со счетом 15:13. Вторая партия проходила в исключительно упорной борьбе. Победу одержала команда Венгрии со счетом 18:14. В третьей партии победили волейболисты Болгарии со счетом 15:9. Четвертая партия закончилась со счетом 15:10 в пользу венгерских спортсменов. Таким образом, встреча венгерских и болгарских во-

лейболистов завершилась победой команды Венгрии со счетом 3:1.

Волейболисты Советского Союза встретились вчера со спортсменами государства Израиль. Полное преимущество было на стороне советских спортсменов. Они победили в трех партиях со счетом 15:2, 15:4, 15:1.

Встреча мужских команд Чехословакии — Франции прошла при превосходстве чехословацких волейболистов. Счет партий 15:4, 15:2, 15:3 в пользу команды Чехословакии.

Среди женских команд вчера состоялась всего одна игра. Чехословацкие волейболистки встретились со спортсменками Румынии. В трех партиях победила команда Чехословакии. Первую партию она выиграла со счетом 15:10, вторую — 15:12 и третью со счетом 15:4.

19 августа продолжение соревнований. (ТАСС).

Соревнования спортсменов-велосипедистов

В Москве продолжаются соревнования на первенство страны по велосипедному спорту.

18 августа были проведены командные гонки преследования для мужчин на дистанцию 4 километра и для женщин на 3 километра.

Блестящих успехов в соревнованиях добились велогонщики сборной команды спартиных обществ профсоюзов. Гонку на

4 километра среди мужчин выиграла команда профсоюзов. Она прошла 4 километра за 4 минуты 56,4 секунды, завоевав звание чемпиона Советского Союза, 1952 года.

(ТАСС).

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Требуется: Старший бухгалтер, знающий промышленный учет, — на самостоятельный баланс. Зарплата по соглашению. Квартирой обеспечивается. Обращаться: г. Кемерово, телефон 7-47, отдел кадров.

Кирпичному заводу № 4-6 — разнорабочие на временную и постоянную работу. Жилье полностью обеспечивается. Обращаться: г. Кемерово, пос. Кирзавода, № 4-6, телефон 5-78.

Тресту «Облдеруголь» обшлапа для работы в аппарате — главный бухгалтер. Обращаться: г. Кемерово, Вокзальный пер., № 12. Телефон 19-11.

Тресту «Облдеруголь» обшлапа для работы в аппарате — главный бухгалтер. Обращаться: г. Кемерово, Вокзальный пер., № 12. Телефон 19-11.